

誤闖世外桃園

10210323張雅婷

桃園縣

▶ 桃園舊稱桃園仔，因開發初期，境內遍植桃花，遂以桃仔園為名，此為縣名由來



茄荖坑

▶ 坑是指山間匯水而流下的小溝，俗語稱為坑溝，坑也含有山谷之意。茄荖坑早年是茄荖樹(重陽木)野生繁茂地區，因樹木而得名



員樹林

▶ 員樹林在早期此地都是相思樹林，後人為了開路也隨著路樹彎曲而闢道，路也隨樹的走徑出現彎樹林這個名稱，之後又演變地名為員樹林較文雅，但員樹林地名流傳甚久，但卻無從查知其年代與其地名涵意



復興鄉

▶ 此地舊稱為『角板鄉』，是因為境內有角板山的緣故，而『角板山』名稱的由來，是因為以前劉銘傳至此開山撫番時，見此地山峰突起如角，而河階面平坦如板，所以就命名此地為『角板山』。後來改稱此地為『復興』，則是有冀以民族復興的意思



八德市

▶ 原本稱為「八塊厝」，清乾隆十二年時，此部落初初成立時只有八戶人家(謝,蕭,邱,呂,賴,黃,吳,李,每姓各築一屋)移居此地，故稱為「八塊厝」



桃園縣地圖



心得

▶ 有些地方是爸爸在我們一邊玩一邊拍照，因為有車載所以可以拍到超出原本住家範圍得地方，也可以一邊遊玩看風景一邊拍景物照，完成作業又不失遊玩興致，這是值得慶幸的事。而住家附近就是利用腳踏車和雙腳，這就比較辛苦了。我先是去最近的地方勘查景點，再去拍照，然後再用腳踏車騎去稍遠的地方，前前後後去了三次吧，雙腳使用的很累，回家整個痠痛，可是走一趟反而可以更認識家裡附近的路，畢竟我也才搬到這裡兩年而已，經由這次機會可以好好認識我還不熟悉的地方，是個很棒的實察。

大溪鎮

▶ 大溪位於淡水河的幹流大漢溪旁，舊稱為『大姑陷』(Takoham)，泰雅語「大水」的意思，是來自於當地的凱達格蘭族霧裡社人稱大漢溪的譯音。而現今大溪之名則是定於日據時期，由於此地濱臨大料炭溪畔，因此

日本人便把中間「料炭」去掉，直接稱做大溪



埔頂

▶ 位在大漢溪左岸桃園台地，開墾初期水利設施較差，全是一片長草荒野，台語稱呼“埔”，埔頂意指高地上的荒野



崎頂

▶ 基於自然的一般位置以及地形命名。由大溪往桃園的台四線過了武嶺橋開始爬坡就是河階第二階和第三階的階崖，崎頂就是階崖上方而名



內柵

▶ 以往乃俗稱為「嵌下」，因此地往昔曾設有防備高砂族之木柵，故名



三坑仔

▶ 以大漢溪與大溪鎮相對，為一河階地形；因此地河階有三條河流分別注入大漢溪，在台地面上形成三處坑谷，三坑子的地名是由三條小坑而得名，位於北邊的是『鴨母坑』，而位於中央的是『火劫尾坑』，位於南邊的則是『蔗部坑』

